

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

LÁSZLO JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

TÁVIRATOK.

Rákosi Hajdunánáson.

Hajdunánás, febr. 25. Rákosi Viktor a hajdunánási kerület országgyűlési képviselője Debrecenből, ahol szombaton este résztvett a függetlenségi bálon is, tegnap reggel megérkezett kerülete székhelyére. A Hajdunánáson elhelyezett 3-ik honvédgyalogezred egy százada és a csendőrség minden előkészületet megtettek, hogy Rákosi Viktor beszámolóját megakadályozzák. A szabad hajduk minden higgadságára szükség volt az izgalmas pillanatokban, hogy a magyar katona testvér, — vért ne ontson.

A beszámolóinak előzménye is van. Marschó csendőrnagy, — amint szombati számunkban megírtuk — napok óta járja már a hajdu-városokat, hogy a polgárság vezetőit eltérítse népgyűlést tartási szándékuktól. A csendőrnagy Nánáson felkereste Brassay Károlyt, az ottani függetlenségi párt elnökét és kérte, hogy Rákosi Viktor beszámolóját halasszák el jobb időkre amidőn nyugodtabb lesz a polgárság. Brassay csendőrnagy kivánságát közölte Rákosi Viktorral, aki — igen helyesen — ragaszkodott ahhoz, hogy saját szemével győződjön meg a hatalom bejelentett erőszakoskodásairól.

A fél tíz óras volt az a pillanat, amely Rákosi Viktort hozta, szokatlan nagy és előkelő közönség várta a pályaudvaron. Ezenkívül több ezer főre menő polgárság is várakozott szeretett képviselőjére.

Amikor Rákosi kiszállt a vasúti kocsiából — egetverő éljenzésben adtak szeretetüknek impozáns kifejezést választói. — Rákosi a város díszhintájába szállt fel Brassay Károlylyal és a város polgármesterével.

A hintót egész csapat csendőr fogta körül. Az izgalmas jelenetek a Bocskay vendéglőnél kezdődtek. — A katonaság és csendőrség fegyverbe lépett és hozzálátott a tér kiürítéséhez.

A polgárság ekkor a szózatba kezdett. Megható, gyönyörű pillanat volt. A zuhogó esőben ezernyi ezer ajk, a mint a magyarok imádságát harsogja! A szózat és himnus eléneklése után a polgárok csendben szétoszlottak.

Rákosi Viktor a délután folyamán meglátogatta az iparos, függetlenségi, gazda, polgári és Kossuth-köröket. Mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel vették körül és feszült figyelemmel hallgatták politikai fejtegetéseit.

Népgyűlés tehát nem volt ugyan,

de Rákosi Viktor választóinak szeretetéről és ragaszkodásáról tanubizonyoságot nyerhetett.

Wlassics beszámolója.

Pécs, febr. 25. A pécsi választóközönség ma délelőtt nagygyűlést tartott, a melyre csakis belépőjeggyel lehetett bejutni. A gyűlésen, a melyet Pleininger Ferenc elnök nyitott meg. Wlassics Gyula Pécs város volt képviselője is résztvett. Elnök megnyitó beszédében kijelentette, hogy a választók Wlassics Gyulát még mindig a város képviselőjének tekintik, majd felkérte Wlassicsot, szóljon a választóihoz és adjon irányt a magatartásra. Wlassics erre rövid beszédet intézett választóihoz, a melyben többek között azt mondta: Sulyt helyeztem nyílt levelemben arra, hogy jogászai megokálással fejtsék ki a ház feloszlata alkalmából hozott határozatot, mely precedens erejével bír. Levelem tartalmából ki kell emelnem azt, hogy miként fogtam fel a választók politikai megbízását. Két irányu kötelességet állapítottam meg: egyfelől az alkotmány és szabadság érdekében a szövethozott ellenzékkel való küzdelmet, másfelől a békés megoldást keresi. A koalíció keresi a megegyezést, de oly béke, mely a nemzet erkölcsi erejét alázza meg, nem a mi békénk. Azt mondják, hogy mi idéztük elő a válságot, kik a szabadelpvűpartból kiléptünk. Szembe nézek ezen vádnak. Mindent megtettünk a béke érdekében. Az ismeretes üzenet alapján tárgyalásba lehetett volna bocsátkozni. De tehetünk volna bármely ajánlatot, azt nem fogadták volna el, mert a rossz tanácsadók harcot és nem békét akartak. Bizalommal fordulok a trón felé. Történelmi tanulság, hogy mindig a fejedelmek teszik jóvá azt, a mit a rossz tanácsadók elrontottak. Tény, hogy ma hazánkban nincs alkotmányosság, de félre e kishitűséggel! Századok óta harcolunk az összpontosító birodalmi eszme ellen s láttunk már más viharokat is s ezeket is kiállottuk. A nemzeti ellenállást a ház feloszlata után is törhetetlenül folytatni kell. Minden polgár, minden törvényhatóság hozzon erejéhez képest áldozatot, de egyesektől heroiz must, több önfeláldozást, mint másoktól, méltányosan nem követelhetünk. A törvényesség teréről soha se térjünk le. Ha mások tiporják is alkotmányunkat, mi ragaszkodunk hozzá. Az erkölcsi erőt elnyomni pedig nem lehet. Utódaink áldani fognak, ha kitarunk, de ha elernyedni hagyánk a nemzeti erőt, oly hibát követnénk el, a melyet helyrehozni nem lehet. A beszédet lelkes éljenzéssel fogadták. Wlassics után még Hamerli Imre beszélt, a ki felkérte a polgárságot, hogy a Himnus eléneklése után nyugodtan oszadjék szét. A Himnus eléneklése után a közönség a legnagyobb csendben szétoszlott. Déiben a választópolgárok Wlassics tiszteletére ebédet adtak.

Az abszolutizmus szuronyai.

Paks, febr. 25. Budapestről két század katonaság és 40 csendőr érkezett Paksra, hogy az esetleg tartandó népgyűlést megakadályozzák. A népgyűlést elhalasztották.

Közdivásárhely, febr. 25. A közdivásárhelyi és a háromszékmegyei függetlenségi

pártok elnökei mára népgyűlést hirdettek, a mit azonban a rendőrkapitány nem engedélyezett. A pártelnökség népgyűlés helyett a róm. kat. és a ref. templomban misét tartatott. Azután Gáspár Imre tanár mondott beszédet. Délután a főtéren nagyszámú közönség gyűlt össze, elénekelte a Kossuthnótát és azután rendben szétoszlott. A városban teljes rend van.

Nyitra, febr. 25. Kovács Pál Érsekújvár volt orsz. képviselője beszámoló beszédet akart tartani, a mit azonban a rendőrfőkapitány nem engedélyezett. Érsekújvárra a rend fenntartására 25 csendőr érkezett.

Püspök szentelés.

Róma, A pápa ma Szt. Péter templomban ment, ahol az új francia püspököt szentelte fel. A szertartásnak privát jellege volt. Az ünnepélyen Meri del Vall, Rampolla, Mathieu die Pietro, Macchi, a pápai udvar, valamint néhány meghívott vendég volt jelen.

Prielle Kornélia meghalt.

Budapest, febr. 25. Budapestről táviratozzák, hogy Prielle Kornélia a nemzeti színház volt ünnepelt művésznője és örökös tagja ma este meghalt. Halálos ágya körül férje, Van der Hoeschke (Rozsnyai) Kálmán és a családtagok voltak. A gyászbeszéd hírére az összes színházak ormaira kitűzték a gyászlobogót. Prielle Kornélia holttestét kedden temetik.

Prielle Kornélia 1826. július 1-én született Máramaroszigeten. — 15 éves korában lépett a színpályára. Kezdetben Erdélyben működött, majd 1844-ben Szigligeti meghívta a nemzeti színházhoz. 1845-ben újra vidékre ment, s a szabadságharcig Nagyváradon, Kecskeméten, Kolozsváron és főleg Debrecenben játszott. — A debreceni színpadnak hosszú ideig ünnepelt művésznője volt. Valóságos rajongtak érte. Erre az időre esik poétikus megismerkedése és barátsága Petőfivel. 1847-ben Szerdahelyi felesége lett. Hosszas változtatások után 1859-ben Szerdahelyivel együtt a nemzeti színház tagja lett. 1891-ben ünnepelte félszázados jubileumát, amikor a sajiának és pályatársainak önzetlen, lelkes szeretete vette körül. 1891. óta a nemzeti színház örökös, tiszteleti tagja. Néhány héttel ezelőtt nagy port felvert szerelmi regénye hőséhez, Rozsnyai Kálmánhoz ment n. ül. Betegsége 10 nap óta tart, mialatt gyakran költötték halálhírét. Ma aztán szenvedéseitől megváltotta a halál.

Megakadályozott beszámoló.

Magyar-Kanizsa, febr. 25. Lovászi Márton Magyar-Kanizsa volt orsz. képviselője ma beszámolót akart tartani, a mit azonban a szolgabíró megakadályozott. Lovászi tiszteletére este bál lesz és ez alkalommal szándékozik beszédét elmondani.

Népgyűlés és beszámoló.

Karcag, febr. 25. Dr. Nyitrai Pál elnöklete alatt ma délután népgyűlés volt, a mely alkalomból a független polgárság Kossuth Ferencet táviratilag üdvözölte és bizalmáról biztosította.

Marosvásárhely, febr. 25. Sebess Dénes és Bedőházy Albert volt orsz. képviselők ma Bedőházy Albert udvarán beszámoló beszédet mondtak hatósági engedéllyel nagyszámú közönség részvételével. Mindketten ismertették a politikai helyzetet.

Esztergom, febr. 25. Zlinszki István Párkány volt orsz. képviselője ma délután a Godó-féle korezmában beszámoló beszédet mondott. Rendzavarás nem történt.

Esztergom, febr. 25. Kmetty Károly, Esztergom volt orsz. képviselője, ma tartotta meg itt beszámolóját. Miután Perényi Kálmán helyettes alispán nem engedte meg, hogy a beszámoló népgyűlés keretében a szabadban tartassék meg, Kmetty Károly zárt helyiségben mondotta el beszámolóját. Semmiféle rendzavarás sem fordult elő. Fel-tűnt, hogy Kmetty volt hívei közül a beszámólótól rendkívül sokan távol maradtak.

Néhány komoly szó.

— febr. 25.

Megnehezült az idők viharos járása felettünk; sirva sirunk veszedelmén a magyar nemzetnek. Felujultak Magyarország régi sebei. Ilyen és ehez hasonló vészkiáltásokat hordanak szét naponként az újságok, ilyen és ezekhez hasonló gondolatok verik nehéz bubimbóba az igazi hazafiak szívét. Oda alkotmányunk, elveszett a frigidó. Az ur kiválasztott népe az ókor hajnalán megszakgatta ilyen alkalommal ruháit, hamut hintett fejére, megszűnt a sip, dob, zene harsogása, elhalt az ének, megfagyott a hazáért remegők ajakán, csak az énekek éneke, a sirámok siráma hangzott az ur embere ajakán.

Leesett a mi fejünk koronája; a nap leszállt a magyarok egéről, sőtét éjült politikánk égboltozatára s ráillik viszonyainkra a költő szava:

Szép reménnyel, vak reménnyel
Oh csak virradná már,
De a hajnal csak nem pirkad
A mit látunk, az se csillag,
Bolygó fény, vagy fény bogár.

S mit csinál a magyar társadalom? Nézzétek meg a lapok hasábjait, mintha örült táncba akarná fojtani társadalmunk fájalmát. — Megszakgatott ruhák helyett pazar öltönyök, bohóc ruhákban járják a multságokat, hamu helyett kiucset érő, nagy diadémtól ragyog szépeink hajdisze; rivalg a sip, dob, zene zendül, harsog az ének s a haza sorsán aggódók ma ebbe a bálba, holnap hangversenyre, holnapután színházba s azután vig-estélyre tódulnak.

Hogy is mondotta csak Kossuth: „Ha van valahol a hazában egy sajtó seb, melyorvoslásra, egy kívánság, mely kielégítésre vár, szenvedjen még egy kissé e sajtó seb. várjon még egy kissé e kívánság, ne függesszük fel ezektől azt, hogy a hazát megmentsük.“

Most is nehéz idők, vészes napokat s lehet, éveket élünk és mindenki a maga sebével, a maga vágyaival s örömvágyásával áll elő. Soha annyi bál, hangverseny, estély, zsur nem

volt, mint mostanság. Pedig-pedig, hej de reánk férne egy kis magunkba-szállás.

Fel tehát most is a haza megmentésére. Komoly gyászra és gyászosan komoly munkára fel! Ezek a vigasságok mutatják meg a haza védőinek az utat. — Könnyű a szegény tisztviselőktől azt követelni, hogy hozzanak a hazának áldozatokat, de azoknak otthon kenyért kérés családjuk van. Fel igen tisztelt vigalmakat rendező bizottságok s vigalmakat járó magyar társadalom, ha már vigadni, táncolni, kacagni hajt a vérünk, vigadjunk, kacagjunk, táncoljunk a hazahasznára, s nem torára. A vigalmak bevételét adják a legesleg szegényebbnek: a hazának, kinek egyetlen fűgefalevelét, szent takaróját vették el, aki ott áll alkotmánya nélkül, piruló mezítelenségében világcsufjára; s szent lesz, mert megszentelődik akkor táncotok, mulatozástok. S így tegye meg maga a magyar társadalom azt, a mit a vezérek elmulasztottak, hogy gyűjtsön pénzt, sok pénzt az ellentállhatásra. Tanulhatnánk az ellenféltől, az is minden erőszakával legelőször is a pénzekre teszi rá a kezét, most a fővárostól 6 milliót, máskor máshonnan szállítja magának. Ha neki pénz kell, pénz kell nekünk is. Jó volna e komoly szavakról gondolkodni az alkotmányvédő bizottságnak is.

Féltékeny cigányasszony.**Meglötte az urát.**

(Saját tudósítónktól.)

— febr. 25.

A féltékenység hatalma erőt vesz a legközönségesebb gondolkozásu nőn is. — Sőt talán nagyobb mértékben lép fel, mint a műveltebb osztályhoz tartozónál, mert a műveltség bizonyos tekintetben korlátozza a szenvedélyeket.

A rendőrség bűnügyi osztályának ma ilyen féltékenységi dráma adott tennivalót.

Az esetről következőképen számol be tudósítónk:

Csiki Gábor cigány-zenesz hónapok óta háboruságban él a feleségével. A háborúságra a férj szolgáltatott okot azzal, hogy idegen asszonyoknak csapta a szelet.

Az asszony hosszú ideig pusztán veszekedéssel igyekezett magához láncolni az urát. Mikor azonban látta, hogy ez nem sikerül, elhatározta, hogy a legelső alkalommal csatánosságban intézi el a családi affért.

Ez az alkalom ma reggel kínálkozott

Csiki Gábor korán reggel elment hazulról azzal, hogy ügyes bajos dolgait kell elintéznie. Az asszony nem hitt a kikapós férjnek, s észrevétlenül utánna sompolygott.

Csiki kedveséhez tért be. Az asszony követte. Csikiné betoppant a szobába, az ura éppen kevélyesen enyelgett szeretőjével.

A cigányasszony szeméi előtt forogni kezdett ezen jelenet láttára a világ. Előrántotta az elkészített revolvert és háromszor rálőtt az urára.

A három golyó közül egy sem találta sulyosan Csiky Gábort, csak a ruháját furták át és könnyebben horzolták a testét.

Csiki Gábor könnyebb természetű sérülésével lélekszakadva rohant a rendőrségre,

ahol Mile Pál rendőrfogalmazó vette fel a panaszt s ennek alapján a lövöldöző cigányasszonyt letartóztatta.

Szándékos emberölés kísérletéért megindul ellene a hivatalos eljárás.

NAPI HIREK.

— **Thaly és Bakonyi a függetlenségi körben.** Miután a kormánybiztos-főkapitány nem engedte meg, hogy Thaly és Bakonyi képviselők népgyűlés keretében számoljanak be, az illusztris képviselők a függetlenségi körben ma nagy számmal összegyűlt polgárok előtt fejtették ki politikai hitvallásukat. Különösen Bakonyi Samu beszélt nagy hatással. Fejtegette, hogy a koalíciót a most folyó küzdelemben semmi vád nem érheti. A kormányt elveinek feladása nélkül nem vállalta, annál kevésbbé telhetne meg azt, hogy segítséget nyújtson olyan kormány működéséhez, amely a régi állapotokat idézné elő. Bakonyi azzal végezte beszédét, hogy igaza volt Kossuth Lajosnak akkor, amidőn épen a debreceni függetlenségi párt-hoz intézett levelében azt írta, hogy Magyarország alkotmányos jogait minden 50 évben biztosítani kell.

Thaly és Bakonyi ezután türelme és higgadságra intették a polgárokat és hangoztatták azt is, hogy ezekben a súlyos napokban egy érzéssel kell megdobbanni minden honfi-szívnek.

— **Teaestély a Bikában.** A Szent Erzsébet-egylet ma este tartotta meg szokásos teaestélyét a „Bika“ szálló disztermében. A teaestélyen a város társadalmának színe-jéva résztvett. A zenét Rácz Károlyék adták.

— **Eljegyzés.** Békassy Jenő hirlapíró társunk a „Debrecen“ felelős szerkesztője jegyet váltott Neumann Mariska urleánnyal. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Az Ivria felolvasó estélye.** Az Ivria Zionsista asztaltársaság felolvasó estélye vasárnap délután 5 órakor volt az Ipartestület disztermében. A sok szóra menő hallgatóság zsufoltságig megtöltötte a tágas termet. Ott volt városunk zsidóságának színe-java és a műsor egyes számai után felzúgó tapsvihar hű tolmácsolója volt annak az élénk tetszésnek, melyet minden egyes szereplő méltán kiérdemelt. Az estély Krausz József hazafias hévtől áthatott, talpraesett előki megnyitójával vette kezdetét, mely után Goldmann Armin dr. olvasott fel igen szellemesen, érdekes képekben mutatva be a zsidó történelem egyes korszakait. Majd Magyar Kálmán művészi játékában gyönyörködött a közönség. Ezután következett estély fénypontja, Dömény Lajos dr. tialalmas előadása a zsidó társadalmi mozgalmakról. Élénk színekkel esetele a zsidóság jelen társadalmi életét, majd a cionizmust is mertette. A sok ismeretre és mély látókörre valló előadás teljesen lebilineselte a hallgatóság figyelmét. Nagy tetszéssel találkozott az előadó különösen akkor, mikor arról beszélt, hogy éppen a zióristáknak kell a hazafiság tekintetében jó példával elől járnia. Steiner Izidor jh. nagy hatással szavaltta Endrődi Sándor „A gyermek“ című költeményét. Fényes Jenő jh. csinosan szerkesztett elbeszélést olvasott fel „Péntek este“ címmel. A hallgatóságnak végül Brück József szép énekszámait szereztek élvezetes percek, akit Fényes Imre ügyes technikával kísért zongorán. A közönség kellemes visszaemlékezéssel távozott az Ivria felolvasó estélyéről, melyet este 8 órakor a Fröhner éttermében bankett követelt.

— **Felozlatott munkásgyűlés.** A vas és fémmunkások ma délelőttre gyűlést terveztek melyet azonban Vaday kormánybiztos betiltott, illetve a polgármester által már kiadott engedélyt visszavonta. A munkások ennek

dacára a kitűzött időben Csapó-utcai helyiségükben összegyűltek és megakarták tartani értekezhetüket. A kormánybiztos intézkedésére megjelent rendőrség azonban a gyűlést, a gyűlésezők tiltakozása ellenére feloszlatta.

— **Vig estély.** Valóban páratlan ama óriási érdeklődés, mely a holnapi s holnaputáni vigesték iránt városzerte megnyilatkozik.

Ezen rendkívüli érdeklődésnek oka első sorban ezen esték kitűnő sikere s híre, másodsorban pedig a remek műsor amelyet itt közlünk.

A felolvasó esték rendező bizottság (bérletszünetben) 1906. február hó 26. és 27-én (hétfőn és kedden) délután pontosan 5 órakor, a „Bika“ dísztermében farsangi vigestélyt rendez, melynek műsora a következő:

1. Hóvirág-tánc. Lejtik: Bornyász Margit, Csanak Mariska, Freund Böske, Gáll Erzsé, Ibrányi Piroska, Iliny Ilike, Unger Annus, Vinnay Márta.

2. a) Impressarió couplet;

b) Bagó Lóta. Éneklő: Békési Lajos ur.

3. Gabányi, Izé kisasszony. Előadja: Widder Erzsike urleány.

4. Gyerek asszony. Kettős dal. Éneklők: Békési Lajosné urhölgy és Békési Lajos ur.

5. Tót táncmester. Előadja: Békési Kálmán urtól.

6. Tréfás felolvasás. Jablonczay Kálmán urtól.

7. Tiroli tánc. Lejtik: Perczel-nővérek. 10 pernyi szünet.

Friss csapolás — rendes árak mellett. Szünet után.

8. Szalon-büvészet. Bemutatja: Gyurcsány Béla ur.

9. A primadonna előszobájában. Előadja Fellner József ur.

10. a) Gésák mimóza;

b) Belépő a „Babá“-ból. Éneklő: Békési Lajosné urhölgy.

11. Matróz-tánc. Lejtik: Perczel-nővérek.

12. Jó éjszakát. Előadja: Szatka Ferenc ur.

13. Mókák. Szaporítja: Sarkadi Vilmos ur.

14. Magyar-tánc. Lejtik: Perczel-nővérek.

A zongora kíséretet Huber Miksa, színházi karnagy ur volt szíves elvállalni. Vége 7 és fél óra után.

Ezen rendkívül érdekes estékre jegyek válthatók Mihalovits Jenő gyógyszerárában. Ülőhely 50 fillér. Állóhely: 30 fillér. Páholy 4 korona.

— **Hét napilap elkobzása.** Pompásan működik a cenzura Dr. Kállay Miklós sajtóügyi vizsgálóbíró rendelkezése a fővárosi rendőrség vasárnap reggel hét fővárosi napilapot koboztatott el izgatás sajtóvétségéért. A *Pesti Hírlap*, *Pesti Napló*, *Független Magyarország*, *Budapest*, *Egyetértés*, *Polgár* és *Az Ujság* című lapok ugyanis szövszerinti szövegben közölték Polonyi Gézának azt a beszédét, amelyet a tiszteletére rendezett Sas-kör lakomán szombaton este mondott el s amelyben a mostani helyzet előzményeivel okával és várható fejleményeivel foglalkozott.

— **Zavargás Hosszupályiban.** Debrecenben az éjjeli órákban az a riasztó hírkelt szárnyra, hogy Hosszupályiban véres zavargás volt a polgárság és csendőrség között. A debreceni csendőrség a hírt sem megcáfolni, sem megerősíteni nem tudta.

— **Nyomdászok álarcos estélye.** A lapoknak olombetűvel dolgozó, névtelen munkásai: a nyomdászok nagy előkészületeket tesznek, hogy a vasárnapi álarcos estély kitűnően sikerüljön. — Ötven tagú rendezőség fáradozik már hetek óta a siker biztosításán.

— Jegyek még kaphatók korlátozott számban Gyürki Sándor, Mihály Sámuel papir-, Horváth Gusztáv óras-, Goldstein Gyula és Somogyi István fodrász urak üzletében. Ha netalán valaki tévedésből meghívót nem ka-

pott, de arra igényt tart, forduljon ez iránt a rendezőség bármelyik tagjához

— **Az „István gőzmalom“ közgyűlése.** Az István gőzmalom részvényesei ma délután tartották meg közgyűlésüket Szabó Kálmán elnöke mellett. Az igazgatóság részletesen beszámolt az 1905-ik üzletév eredményéről. Hosszas vita után megadták a felmentést az igazgatóságnak s hozzájárultak azon igazgatósági indítványhoz is, hogy a részvénytőke 1298 darab 200 koronás részvény kibocsájtása által 300,000 koronával felemeltessék. A közgyűlés csupán a részvényesek elővételi jogára vonatkozólag tett korlátozó intézkedéseket. A sorrend szerint kilépő igazgatósági tagokat: Zádor Lajost és Simonffy Emilt újra beválasztották az igazgatóságba.

— **Adomány a rabsegélyző egyesület javára.** Király Gyula Debrecen városi tanácsnok urnak f. hó 22-én egy magát megnevezni nem kívánó jótévő 100 (egyszáz) koronát azon megbízással adván át, hogy azt belátása szerinti jótékony célra fordítsa, nevezett tanácsnok ur ez összegből 25 (huszonöt) koronát rabsegélyző egyesületünk pénztára javára adott át. Fogadja ez adományért úgy az ismeretlen jótévő, mint a tanácsnok ur is az egyesületnek itt, a nyilvánosság előtt kifejezve szíves köszönetét. Debrecen, 1905. február 24.

— **A „Kölcsönös segélyző egyesület, m. sz.“ közgyűlése.** Debrecen legnagyobb szövetkezete, a kölcsönös segélyző egyesület ma tartotta meg ez évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság évi jelentését, vita nélkül tudomásul vették, s a lejárt évtársulat felszámolásához megadták a szükséges felhatalmazást. A közgyűlés Zádor Lajos elnök életével ért véget.

— **Megölte a pálinka.** Az alkohol mértéktelen élvezése okozta halálát Csanádi József Nyil utca 62 szám alatti lakosnak. A szerencsétlen ember veszedelmes fogyasztója volt a pálinkának, valósággal rabja volt a szesznek és határtalan iszákosságában nem ritkán úgy leszopta magát mint egy gödény. Szombat reggel is, hogy egy kis pénzre tett tett szert leitta magát a sárga földig. Kegyetlenül berugott állapotban baktatott hazafelé, miközben persze beszédett hűs cseppek-ből nagyon mozogtatta a föld és jobbra, balra dőlöngözve egyszerre elvágódott s estében oly szerencsétlenül ütődött a járda szélehez, hogy egyrázkódást szenvedett. Eszméletlen állapotban szállították haza lakására, hol néhány óra alatt annélkül, hogy magához tért volna, meghalt. Holttestét holnap a kórházban fel fogják boncolni.

— **x LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki-rakatban.

— **x Nincs többé hajhullás.** Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az *Iziz* hajszesz. Két-három heti használat után a leg-erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olesósága miatt mindenki használhatja. Ár csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben *Szilcz Ferenc* gyógyszerárában, Piac-utcán.

— **Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.**

Az iparos ifjuság bálja.

— febr. 25.

Ismét egy kitűnően sikerült bálnak volt színhelye az „Arany Bika“ szálló díszterme: az Iparos Ifjuság tartotta táncestélyét ma este ottan.

E mulatságról is ellehet mondani, hogy a farsang egyik legjobban sikerült bálja. A tágas táncterem szinte zsúfolva volt mulatozókkal, akiknek számát csak a hajnal ritkította meg.

A kitűnő muzsikát Kiss Béla zenekara szolgáltatata. Jelen voltak:

Asszonyok: Sárkány Sándorné, Kurek Istvánné, Szecsey Mihályné, Nagy Józsefné, Kovács Jánosné, Szöllösi Kálmánné, Daku Andrásné, Erdei Andrásné, Erdős Sándorné, Balogh Istvánné, Dári Imréné, Kovács Józsefné, Sztani Sándorné, Tóth Józsefné, Marsalko Mihályné, Lakatos Jánosné, Bakó Jánosné, Szalontai Mihályné, Bajla Jánosné, Szabó Józsefné, Papp Vilmosné, Török Istvánné, Elekes Béláné, Hardt Vilmosné, özv. Grünfeld Jakabné, Gombos Istvánné, Nánási Gáborné, Kalmár Károlyné, Galik Gyuláné, Molnár Péterné, Mészáros Pálné, Burger Dezsőné, Ökrös Mihályné, Vojta Gézáné, Nagy Józsefné, Spiró Miklósné, Szuhori Józsefné, Kocsis Jánosné, Báthori Károlyné, Szücs Istvánné, Éva Péterné, Tóth Lászlóné, Selyei Józsefné, Fischer Mórné, Klein Lipótné, Révész Józsefné.

Leányok: Sárkány Eszti, Kurek Mariska, Szecsey Erzsike és Zsuzsika, Nagy nővérek, Kovács Giza, Daku Zsuzsika, Erdélyi nővérek, Cseréki nővérek, Erdős Annuska, Balogh nővérek, Kovács Mariska, Tóth Juliska, Sztani Margit, Lakatos Juliska, Szalontai Eszti, Bakó Róza, Szabó Teréz, Hardt Mariska, Hardt Teréz, Török Eszti, Elekes Juliska, Gombos Eszti, Nánási Juliska, Kovács Eszti, Kalmár Erzsike, Fischer Mariska, Molnár nővérek, Ambrus Mariska, Bartha Róza, Bartha Erzsike, Ökrös Iluska, Rác nővérek, Nagy Juliska, Deli Mariska, Fischer Szeréna, Klein Zseni, Révész Rózsika.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Hétfő, febr. 26.: „Loute.“ vígjáték. (B)
Kedd, febr. 27.: „Gül baba.“ Operett. (C)
Szerda, febr. 28.: „Ember tragédiája.“
Dráma. (A)
Csütörtök, márc. 1.: „Baccarat.“ Szinmű.
Ujdonság (Bérletszünet.)
Péntek, március 2.: „Gül baba.“ Operette. (B)
Szombat, márc. 3.: „Hunyadi László.“
Opera. (C)
Vasárnap, márc. 4. d. u.: „Csöppség.“
Vígjáték. (Bérletszünet.)
Este: „Forgószél kisasszony.“ Énekes bohózat. Ujdonság. (Bérletszünet.)

* **Vasárnapi előadások.** Zsúfolásig telt házak és összevágó előadások!

A Zilahy rezsim első tele, — úgy látszik — tökéletes anyagi eredménnyel fog végződni. A színház most valóságos aranytánya, amelynek jövedelmezőségéről előadás után lehet meggyőződést szerezni, látván, hogy a színház valósággal ontja ki magából a nézőket.

A mai előadások ellen nem lehet az általános kifogásokon kívül még egyebet is felhozni. Délután az Aranyvirág, este a Gül-Baba daljátéknak tapsoltak. Az aranyvirágban Főthi Frida, Pozonyi Lenke, a Gül-Babában, amely ma gyorsabb tempóban ment, mint a bemutatón, Zilahyné, Főthi Frida, Polgár és Sarkadi kapott sok tapsot.

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank

ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankudvar.)

MAGY. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárustiója

Betéteket elfogad. Kölcsönöket nyújt váltókra és ingatlanokra. Törlesztéses kölcsönöket nyújt 600 koro-
nán felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) Tőzsdei megbízásokat teljesít értékpapírok vételére és eladására
Kölcsönöket ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzügyintézet részvényeire és ékszerekre. Ércpénzeket vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C. SORSJEGYCSOPORTBA

mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

LÁSZLÓ JÓZSEF

TELEFON 275.

könyvnyomda és könyvkiadóhivatal,

TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.

KÖNYVEK,
folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHÍVÓK,
TANCRENDEK,
FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.
a „SZABADSÁG”
pol. napilap
kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorsasajtóval felszerelt

KÖNYVNYOMDA,

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK

izlésteljesen, gyorsan és
pontosan, a legolcsóbb
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK

a
„SZABADSÁG”
részére

jutányosan felvételnek.

A
„SZABADSÁG”
a legnagyobb és legel-
terjedtebb politikai
napilap.

ELOFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.

Vidéken:

Egész évre 20 kor.
Fél évre 10 kor.
Negyed évre 5 kor.